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Moo Topripou3BOHOE YITIEBOJOPOJAa WMEET IUIOTHOCTh 1Mo Bomopoxy 31. Uto 310 3a
BEIIECTBO M CKOJIBKO y HEro M30MepoB?

Pemenue
3anumem opmyny uckomoro Bemecta kak C,H,F, rae n u m — cooTBETCTBEHHO YuCIa aTOMOB
yIiepoJa M BOIOpOAa B MoOJeKyide. Tak Kak IO YCIOBHUIO 3aJayd IUIOTHOCTh IapoOB BEIIECTBA I10
Bogopony D(H) = 31, To monsipHast macca y Hero OyzieT paBHa
M(C,H,,F)=D(H,):2 =312 =62 r/m01b
3naunt monekymspHas macca C,H,F taxxe paBHa 62. C apyroil CTOpOHBI, OHA MOXXET OBITh
npejacTanieHa kak 12-n + 1-m + 19. Takum 00pa3oM nonyyaeM ciaeayroliee ypaBHEHHE:
12n+1-m+19=062
Ero yno6Hno nepenucars B ciaeayromeM BUe:
m=43 —12n
[TomHs, uTO 1 U M — HaTypaJIbHBIE, JIETKO BUJIETh, YTO 7 MOXKET OBITh paBHO 1, 2 unu 3, motomy
YTO TOJIBKO B ATHX CiIy4asx m OyleT NPpUHUMATh 3HaYEeHUs OOJIbLIE HYJIA:
e n=1:m=43-12-1=31
e n=2:m=43-12-2=19
e n=3:m=43-123=7
Takum 00pazoM U3 MaTeMaTHYeCKUX COOOpaKEHUH MOTy4ar0TCsl TPU BO3MOYKHBIE POPMYIIbI JUIs
Bemecra C,H,F:
CH31F C2H19F C3H7F
Teneppb ocTaércst UL YYECTh TO 0OCTOATENBCTBO, YTO B OPTaHUYECKUX COEIUHEHHIX YIIIEPOa
YeThIpEXBAJIEHTEH, @ BOJOPOJ ¢ (PTOpOM — OAHOBaJEHTHBIE. M3 3TOTO cienyeT, YTo CyllecTBOBaHHUE
BemectB CH3 F u C.HoF nmonpocTy HEBO3MOXXHO M OCTA€TCsl JMIIL OJUH PEaTUCTAYHBIA BapUaHT:
C;H7F — ¢propnpomnan. /lanHoe coequHeHNEe MOXKET UMETh JIBAa H30Mepa:
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